



Обзор по материалам СМИ  
06 ноября 2025 г.

**Оглавление**

**1. СМИ о Таймыре:**

- В Носке появился первый банковский офис для поселков
- В октябре в Таймырской больнице родилось 18 детей
- В поселке Хатанга поймали браконьеров, выловивших рыбы на 168 миллионов рублей

**2. СМИ о городе Дудинке:**

- Городской Дом культуры представил зрителям «Легенду о Таймыре»

**3. СМИ о «городе Норильске» и предприятиях НПР:**

- Ветучасток в Талнахе закрылся из-за аварийного состояния здания

**4. СМИ о Красноярском крае и СФО:**

- Шойгу обсудил в Красноярске переработку редкоземельных металлов
- Губернатор обсудил с лидерами религиозных объединений и национально-культурных автономий сохранение мира в Красноярском крае
- В крае 10-летняя школьница перевела мошенникам более полумиллиона рублей

**5. СМИ о России:**

- Путин: политике в спорте не место
- Путин призвал свести к минимуму необоснованные взносы на детских соревнованиях
- Владимир Путин одобрил ограничения на продажу вейпов в России
- Мишустин: порог уплаты НДС будет снижаться поэтапно
- Владимир Путин подписал закон о формировании фонда капремонта
- За десять лет малые города России потеряли миллион жителей. Как остановить исход людей из провинциальных поселений

**6. СВО:**

- СМИ: Британия готова вступить в войну на Украине
- Новости об основных событиях в зоне СВО 6 ноября

**7. Разное**

- Мир проснулся другим: как современная Россия изменила историю
- Третья мировая война уже выиграна, а мы и не заметили

**8. Курс валют**

**9. Прогноз погоды**

## 1. СМИ о Таймыре

### Цифровой прорыв на Таймыре – в Носке появился первый банковский офис для удаленных поселков

Накануне в заполярной столице представили проект «Развитие цифровой финансовой инфраструктуры на Таймыре», который реализован в рамках соглашения о сотрудничестве Енисейского объединенного банка с органами местного самоуправления Таймыра.

На мероприятии присутствовали глава Таймыра Алексей Членов, его заместители по профильным направлениям, председатель районного Совета депутатов Денис Хлудеев, президент Енисейского объединенного банка Ассия Гарифуллина, представители районной и городской администраций, а также Енисейского объединенного банка. В формате видеоприветствия к участникам встречи заместитель Губернатора Красноярского края Валерий Семенов, подчеркнув значимость события для территории.

«Безусловно, этот проект поможет жителям Таймыра, в частности, на данный момент в п. Носке, получить доступ к банковским услугам. В дальнейшем, я думаю, данное мероприятие будет реализовано во всех остальных поселках Таймыра. Это нужно, чтобы люди могли спокойно пользоваться всеми сервисами, а предприниматели, осуществляющие свою деятельность у нас на территории, получали ряд дополнительных услуг, которые предоставляются как на уровне муниципалитета, так и на краевом уровне», - отметил глава муниципального района Алексей Членов.

...Подробно о проекте и преимуществах регионального банка рассказал вице-президент банка Дмитрий Букреев: «Основная задача, которую мы решали, – это сделать некую точку для входа в цифровую экономику, которой могут воспользоваться жители любого населенного пункта региона». Реализация данного проекта способствует достижению национальных целей развития России, определённых Президентом, в части цифровой трансформации, повышения эффективности государственного управления и улучшения качества жизни граждан. Эту модель в будущем можно тиражировать на другие Арктические территории Красноярского края. Банкомат, который станет основой первого цифрового офиса на Таймыре, установили в поселке Носок.

«Таймыр»

### В октябре в Таймырской больнице родилось 18 детей

Исполняющий обязанности главного врача Таймырской межрайонной больницы Олег Кузьмич на планерке с главой Таймыра поделился показателями рождаемости, смертности, а также заболеваемости населения муниципального района.

Он отметил, что в октябре родилось 18 детей – девять мальчиков и девять девочек. Умерли же 15 взрослых.

Инфекционно-паразитарных заболеваний зарегистрировали 346, из них среди детей 85.

«Выявлено шесть пациентов с ВИЧ-инфекцией, трое из которых – приезжие (вахтовики). Вакцинацией против гриппа охвачено 86,5% населения, из них привито 95% детей и 82% взрослых. Вакцина в медучреждении имеется, вакцинация продолжается в плановом порядке. Санавиация вылетала в поселки 21 раз, всего эвакуировано 26 пациентов», – сообщил и.о. главврача Таймырской межрайонной больницы Олег Кузьмич.

«Таймырский телеграф»

### В поселке Хатанга поймали браконьеров, выловивших рыбы на 168 миллионов рублей

В конце октября пограничное управление ФСБ России по Западному Арктическому району провело рейд в бассейне реки Хатанга. Участником проверки также стал госинспектор Таймырского отдела госконтроля.

С помощью рейда поймали рыбаков из Хатанги, которые выловили 2400 экземпляров муксуна и 35 чира на 168 миллионов рублей.

Как сообщили в Енисейском управлении Росрыболовства, задержанных проверяют, решается вопрос о возбуждении уголовного дела по статье 256 УК РФ («Незаконная добыча водных биологических ресурсов»):

«Данное преступление квалифицируется как браконьерство в особо крупных размерах, что влечет за собой строгую уголовную ответственность».

Рыбоохрана напоминает, что добыча водных биоресурсов должна осуществляться в строгом соответствии с правилами рыболовства для Западно-Сибирского рыбохозяйственного бассейна:

«Любительская и иная рыбалка должна вестись в рамках закона. Незаконный вылов, особенно ценных видов рыб, наносит непоправимый вред природе и карается по всей строгости закона. Помните: последствия браконьерства – это не только крупный ущерб экосистеме, но и реальная уголовная ответственность для нарушителей», – отметили специалисты.

«Таймырский телеграф»

## 2. СМИ о городе Дудинке

### Городской Дом культуры представил зрителям «Легенду о Таймыре»

В минувшую пятницу и субботу в городском Доме культуры состоялись показы музыкального спектакля «Легенда о Таймыре», предложившего публике погрузиться в атмосферу древних северных преданий. Зрители стали участниками захватывающей истории о старице Яумпе и пяти его дочерях: отважной Соуре, смелой Мерне, красавице Кыыскаан, веселой Удани и доброй Нале.

Сюжет постановки разворачивается в далеком прошлом, когда Таймырский полуостров представлял собой архипелаг, пронизанный реками и усеянный озерами. На одном из островов обитал старец с дочерьми, чья красота сравнивалась с яркими цветами тундры, а лица сияли, словно утренняя заря; они были легки и грациозны, подобно весенним птицам.

В спектакле были представлены хореографические номера в исполнении артистов Таймырского народного ансамбля песни и танца народов Севера «Хэйро», а также трогательные вокальные композиции.

## 3. СМИ о «городе Норильске» и предприятиях НПР

### Ветучасток в Талнахе закрылся из-за аварийного состояния здания

Как сообщили в Норильском отделе ветеринарии, участок в Талнахе закрыт. Прием животных ведется в Центральном районе на улице Хантайской, 33.

Добавим, что по сообщениям ГОиЧС, из-за опасности внезапного обрушения жителям также стоит быть внимательными рядом с домами по адресам: ул. Вокзальная, 4; ул. Лауреатов, 75, 47 (подъезд 4); ул. Ленинградская, 3, корпус 3 (подъезды 8, 9).

«Северный город»

## 4. СМИ о Красноярском крае и СФО

### Красноярский край включается в проект создания кластера глубокой переработки металлов в Ангаро-Енисейском регионе

Секретарь Совета Безопасности Российской Федерации Сергей Шойгу посетил Красноярск с рабочим визитом, в ходе которого провел совещание с научным сообществом по созданию Кластера глубокой переработки цветных, редких и редкоземельных металлов в Ангаро-Енисейском регионе. Мероприятие прошло на площадке Сибирского федерального университета.

Сергей Шойгу отметил, что кластер объединит десятки предприятий, научных институтов и вузов в Красноярском крае, Иркутской области, Республике Хакасия и Республике Тыва. Это позволит реализовать модель «наука рядом с производством»: университеты, академические институты и технопарки будут работать в единой системе.

«Кластер глубокой переработки цветных, редких и редкоземельных металлов в Ангаро-Енисейском регионе создаст новую интеллектуальную среду, где идеи превращаются в технологии, а технологии – в продукты, востребованные в экономике страны и в оборонной

сфере. Сегодня мы выстраиваем то, что можно назвать единой системой «наука – образование – промышленность». Это не лозунг, а практическая модель, где университет становится производственной лабораторией, а завод – площадкой для исследований», – подчеркнул Сергей Шойгу.

На встрече обсуждались стратегия развития кластера, переработка редкоземельных металлов, аддитивные технологии, системы накопления энергии, искусственный интеллект, транспортное и энергетическое обеспечение, недропользование и экологические аспекты проекта.

Губернатор Красноярского края Михаил Котюков: «Создание нового кластера – это наш стратегический вклад в достижение технологического суверенитета страны. У Красноярского края есть для этого серьезный задел: научная база, компетенции в космической отрасли и атомной промышленности, а главное – тесная кооперация университетов, научных институтов и предприятий. Уверен, что решения по глубокой переработке рудного сырья, извлечению редких и редкоземельных металлов, созданию аддитивных технологий найдут здесь благодатную почву. При объединении усилий федерального центра, регионов, муниципалитетов и бизнеса проекты будут доведены до промышленных производств в самом центре страны».

По итогам встречи подписана Дорожная карта реализации сотрудничества с Сибирским отделением РАН. Документ зафиксировал основные направления и параметры взаимодействия для создания Кластера глубокой переработки цветных, редких и редкоземельных металлов в Ангаро-Енисейском регионе – мероприятия, сроки, ожидаемые результаты и ответственных исполнителей.

Красноярский край

## **Губернатор обсудил с лидерами религиозных объединений и национально-культурных автономий сохранение мира в Красноярском крае**

Михаил Котюков встретился с представителями советов при губернаторе Красноярского края по межнациональным отношениям и взаимодействию с религиозными объединениями. В Доме дружбы народов «Родина» глава региона обсудил с лидерами конфессий и национально-культурных автономий вопросы укрепления общественного согласия, защиты духовно-нравственных ценностей, а также помочи участникам СВО и их близким.

Котюков отметил, что в Красноярском крае, где проживают 170 национальностей, особое внимание уделяется профилактике конфликтов на религиозной и национальной почве:

«Те, кто пытается расколоть российское общество, понимают, что в сплоченности наша сила. Нужно объяснять людям, к чему может привести разжигание розни и кому это выгодно. Межнациональное единство – это основа, которая формирует деятельность государства на долгие годы вперед».

На встрече участники поделились опытом проведения мероприятий по укреплению межнационального согласия. Это, в частности, обучение детей из ближнего зарубежья русскому языку, уроки патриотизма и благотворительные акции, волонтерские и культурно-просветительские проекты.

…А для поддержки бойцов СВО и их близких все религиозные и национальные объединения региона собирают гуманитарные грузы, изготавливают маскировочные сети, окопные свечи, шьют теплую одежду, пишут письма на фронт. Представители конфессий духовно поддерживают и семьи бойцов. Епископ Енисейский и Лесосибирский Игнатий отметил, что такой консолидации общества давно не было и она преображает человеческую личность и душу.

В завершение встречи губернатор поблагодарил всех присутствующих за вклад в сохранение мира на территории региона.

newslab

## В Красноярском крае 10-летняя школьница перевела полумиллиона рублей

мошенникам

более

В Канске сотрудники полиции возбудили уголовное дело по факту мошенничества: как сообщили в пресс-службе краевого главка, мошенники убедили 10-летнюю девочку перевести им более 500 тысяч рублей.

По данным правоохранителей, аферист уговорил ребенка совершить переводы денег с банковских карт ее матери. Злоумышленник вышел на девочку через популярную у детей онлайн-игру в мессенджере и поздравил с призом в сумме 20 тысяч рублей.

Для получения награды он уговорил ребенка выполнить несколько заданий, итогом которых стали перечисления денег.

Девочка была уверена, что обсуждает с популярным блогером игровые покупки, создание виртуальных предметов и героев. Однако предоставила мошеннику возможность завладеть семейными накоплениями.

НКК

## 5. СМИ о России

### Путин: политике в спорте не место

Политике в спорте не место, и для России это не пустые слова, заявил президент РФ Владимир Путин в ходе выступления на международном спортивном форуме "Россия – спортивная держава". Кадры выступления транслировал телеканал "Россия 24".

Президент отметил, что в ходе подготовки и проведения соревнований любого уровня Россия всегда радушно принимала посланцев международных спортивных объединений, комитетов, федераций и создавала все условия для атлетов, которые в честной борьбе своим колоссальным трудом и талантом обретали право представлять свою страну.

"Наша позиция неизменна. Доступ атлетов к международным турнирам должен быть равным, обоснован их спортивными заслугами, а политике в спорте не место, для России это не пустые слова".

Ранее Владимир Путин в ходе церемонии открытия новых спортивных объектов в регионах назвал волейбол народным видом спорта в стране, отметив, что в него играют люди разных возрастов на всевозможных площадках.

Вести

### Путин призвал свести к минимуму необоснованные взносы на детских соревнованиях

Президент России Владимир Путин призвал свести к минимуму взносы для родителей на детских соревнованиях. Об этом он заявил на заседании Совета по развитию физической культуры и спорта.

Он отметил, что права проводить соревнования зачастую передаются в образованные при федерациях лиги. "А там, чтобы принять участие, надо заплатить и за участие в лиге, и за так называемый стартовый взнос. Напридумывают все подряд, только бы деньги содрать. Нужно свести к минимуму, обнулить необоснованные взносы со стороны родителей, со стороны российских семей на эти мероприятия", – сказал Путин.

Он также подчеркнул, что отборочные турниры для получения разрядов должны проходить бесплатно. "И там, где проводятся соревнования, связанные с разрядами, или отборочные к ним, [мероприятия], конечно, должны быть бесплатными", – указал глава государства.

Путин заметил, что не смог бы выполнить норматив мастера спорта, если бы в свое время его родителями нужно было платить за участие в соревнованиях или дорогу на них.

Вести

### Владимир Путин одобрил ограничения на продажу вейпов в России

Владимир Путин пока неформально одобрил высказанную общественниками идею запрета продажи в России вейпов. Но даже жесткими ограничениями будет сложно принципиально изменить ситуацию на этом рынке, оборот которого превышает 220 млрд руб.

Почти 70% такой продукции и так реализуется нелегально, а аналогичный запрет в соседнем Казахстане убедил отказаться от никотина только 5% пользователей вейпов.

Владимир Путин одобриительно отнесся к идеи запрета продажи вейпов в России. Президент в ходе визита в Самару кивнул в ответ на просьбу дать соответствующее распоряжение, высказанную руководителем движения «Здоровое Отечество» Екатериной Лещинской, сообщает ТАСС. «Наше правительство это поддерживает», — приводит агентство его слова. Президент обратил внимание, что важно не только решение, но и проведение соответствующей работы среди молодежи.

Ограничения на продажу вейпов в России обсуждаются с лета 2025 года. 22 августа Владимир Путин поддержал идею губернатора Нижегородской области Глеба Никитина дать регионам право вводить подобные запреты. В Нижегородской области в рамках эксперимента мораторий должен вступить в силу с марта 2026 года. В других субъектах РФ его внедрение пока не планировалось. Попытки контролировать рынок предпринимались через повышение акцизов на никотиносодержащие жидкости. Но инициатива не была успешной: производители и дистрибуторы начали массово уходить в тень. Это привело к сокращению сборов акцизов на 96%.

Совокупный оборот рынка электронных систем доставки никотина (ЭСДН) в России по итогам 2024 года Союз предприятий индустрии никотиносодержащих изделий (СПИНИ) оценивает в 220–240 млрд руб.

Точное количество вейперов неизвестно. Главный редактор информагентства «Русский табак» Максим Королев говорит, что последний подсчет по методике ВОЗ был в 2016 году. Оценочно, по его словам, речь может идти примерно о 5 млн человек. Аналитики Finexpertiza по итогам 2024 года оценивали общее число потребителей ЭСДН и систем нагревания табака в 5,3 млн человек, говоря о росте на 19% год к году.

Негатив властей относительно ЭСДН объясняется заботой о здоровье граждан, особенно несовершеннолетних. Руководитель Центра профилактики и контроля потребления табака НМИЦ терапии и профилактической медицины Минздрава Маринэ Гамбарян объясняла «Ъ», что вейпы могут быстрее, чем традиционные сигареты, оказывать на здоровье негативный эффект. Главный научный сотрудник отдела общественного здоровья и демографии ФГБУ ЦНИИОИЗ Галина Сахарова замечала, что в электронных сигаретах могут быть вещества, включенные в список вредных и потенциально вредных компонентов. Информация о них бывает скрыта.

...Собеседники «Ъ» в табачных компаниях также сомневаются, что ограничения для вейпов повлияют на рынок в целом. «Многие одновременно курят сигареты и используют системы нагревания, но вейпинг — отдельная культура, синергетического эффекта нет», — объясняет один из источников «Ъ». Другой эксперт называет заблуждением тезис о том, что именно с ЭСДН начинается опыт курения.

Россия не первая страна в мире, где обсуждается запрет на продажу вейпов. Екатерина Лещинская ссылается на успешный опыт постсоветских стран. Весной 2024 года подобные меры были введены в Казахстане. При этом местное информационное агентство Nur.Kz со ссылкой на ЦСПИ «Стратегия» сообщало, что через год после начала действия запрета 52% потребителей продолжали пользоваться вейпами, 28% переключились на устройства нагревания табака, 10% вернулись к обычным сигаретам, и только 5% респондентов признались, что полностью отказались от никотина.

Коммерсантъ

## **Мишустин: порог уплаты НДС будет снижаться поэтапно**

Российские власти решили поэтапно снижать порог доходов, при котором требуется уплата НДС бизнесом, заявил премьер-министр РФ Михаил Мишустин.

«Будут смягчены условия применения НДС малым и средним бизнесом с поэтапным изменением порогов его уплаты с 2026 года, соответственно, при доходах 20 млн рублей, с 2027 года — 15 млн рублей, с 2028 года — 10 млн рублей», — сказал он.

Мишустин добавил, что порядок получения налоговых вычетов по федеральным проектам, реализующимся на базе соглашений о защите и поощрении капиталовложений (СЗПК) был упрощен.

«Теперь сформирован порядок получения налоговых вычетов на возмещение затрат участникам таких соглашений. Воспользоваться ими смогут проекты федерального значения, соответствующие правила утверждены», — отметил глава кабмина.

«Важно, чтобы поддержка была максимально доступна бизнесу», — подчеркнул Мишустин.

Он также отметил, что правительство учло предложения по налоговой системе, в том числе по упрощенной системе налогообложения (УСН) для малых и средних предприятий (МСП), а также патентной системе.

Помимо этого, Мишустин допустил введение моратория на привлечение к ответственности бизнеса, который впервые допустил нарушения по уплате налога на добавленную стоимость (НДС).

По его словам, для исключения возможных рисков для тех налогоплательщиков, кто впервые допустит нарушение при уплате НДС в соответствии с новыми нормами, может быть установлен мораторий на привлечение к ответственности.

Говоря о бюджете, глава правительства отметил, что документ должен дать экономике и социальной сфере максимальные стимулы, однако при этом быть сбалансированным.

Премьер потребовал «добиваться максимально возможного в текущих условиях стимулирования развития экономики, социальной сферы, сохранив в первую очередь сбалансированность для бюджета».

Финансы Mail

## **Владимир Путин подписал закон о формировании фонда капремонта**

Президент России Владимир Путин подписал закон, который направлен на упрощение и ускорение процедуры изменения способа формирования фонда капитального ремонта, соответствующий документ размещен на сайте официального опубликования правовых актов.

Документом уточняется порядок вступления в силу решения общего собрания собственников помещений в многоквартирном доме (МКД) об изменении способа формирования фонда капитального ремонта - со дня получения региональным оператором соответствующего решения.

Кроме того, документом устанавливается, что банк, в котором открыт специальный счет платежей жильцов, и владелец специального счета обязаны предоставлять по запросу следующую информацию: общую сумму поступлений от владельцев помещений, остаток средств на счете, а также сведения обо всех операциях по счету.

В документе отмечается, что данные предоставляются в случае смены способа формирования фонда капитального ремонта по требованию регионального оператора, если фонд формируется на его счетах, или нового владельца специального счета, который назначается решением общего собрания собственников или органа местного самоуправления.

Предусматривается, что решения должны будут направляться владельцу специального счета, на который перечисляются взносы на капремонт общего имущества в таком МКД, или региональному оператору, на счет которого перечисляются эти взносы, способом, позволяющим подтвердить факт получения владельцем спецсчета или региональным оператором такого решения, в том числе с использованием ГИС ЖКХ или региональной ГИС ЖКХ, при условии обеспечения размещения такого решения в системе в автоматизированном режиме.

АСДГ

## **За десять лет малые города России потеряли миллион жителей. Как остановить исход людей из провинциальных поселений**

Малые города в нашей стране стремительно теряют жителей: между переписями 2010 и 2021 годов они опустели на 6,5%, что составляет более миллиона жителей. Гендиректор

фонда «Институт экономики города» Александр Пузанов утверждает: основными причинами исхода людей из провинциальных поселений являются не только катастрофическое состояние инфраструктуры, невысокие заработки жителей и поборы с местного бизнеса, но также «отсутствие интересной социальной жизни». И возразить тут нечего.

Характерная реплика прозвучала в недавнем споре мэра Москвы Сергея Собянина и главы Центробанка Эльвиры Набиуллиной по поводу производительности труда в российских регионах. Госпожа Набиуллина призвала не списывать российские малые и средние города: «У нас все-таки стоит задача повышать производительность труда не только в крупных городах и мегаполисах, а с тем чтобы у нас и в остальных городах была жизнь». Но даже такая осторожная формулировка вызвала резкую отповедь мэра столицы. А ведь, по сути, это спор не только о производительности труда, но и о будущем малых и средних городов России. О том, есть ли оно, это будущее, или надо продолжать курс на концентрацию населения в мегаполисах и опустошение глубинки.

Пару лет назад Русская православная церковь пробовала подсчитать количество храмов, требующих восстановления и реставрации, — на территории РФ их оказалось более 4 тысяч. Практически все в аварийном состоянии или превращенные в руины. Восстанавливаются около 60. И не потому, что в стране стало меньше верующих, хотя в прошлогоднее Рождество, по данным МВД, в православные церкви по всей стране пришли около 1,4 млн человек — почти вдвое меньше, чем пятью годами раньше. Но главная беда в другом: ранее порушенные храмы восстанавливать просто не для кого. Когда-то их возводили в богатых селах и городах, от которых теперь остались пустые дома и дворы. Многие поселения бесследно исчезли с карты России.

По той же причине за последние два года в стране закрылась 861 сельская школа — там некого стало учить. Исчезли сотни клубов, уже давно не называемых Домами культуры. Концертно-театральная отрасль тоже балансирует на грани банкротства: гастроли артистов отменяются, продажи билетов с 2022 года упали на 40-50%, объемы выручки — на 80%. Даже по неполным данным Минздрава, в предыдущее десятилетие в стране уже закрыто более 5 тысяч фельдшерско-акушерских пунктов (ФАПов), часть из которых обещали заменить офисами врачей общей практики, но планы не сбылись. И куда провинциалу податься?

Почти год назад, выступая с Посланием перед Федеральном собранием, глава государства остановился на проблеме развития малых городов. Напомнил о запущенной в 2021 году программе инфраструктурных бюджетных кредитов объемом до 1 трлн рублей под 3% годовых на срок до 15 лет: «Отличный инструмент для развития!» И предложил «определить перечень еще 200 крупных и малых городов. Для каждого из них разработать и реализовать свой мастер-план, а в целом программа развития должна охватить порядка 2 тысяч населенных пунктов, включая села и поселки». И выделить под их развитие целевое финансирование.

Однако у страны уже есть некоторый опыт федерального решения местных проблем. Еще в 2016-м была утверждена программа развития моногородов в России, чтобы стимулировать в них диверсификацию экономики и создание новых рабочих мест вне градообразующих компаний. В приоритетный перечень внесли 319 моногородов с совокупным населением в 15 млн человек, 10% населения страны. С финансированием из федерального бюджета сроком на 10 лет на 57 млрд рублей. Но через три года программу признали малоэффективной, в прошлом году ее окончательно закрыли.

Между тем количество проблемных городов, претендующих на федеральные деньги, выросло, вместо того чтобы сократиться. А в июле Минэкономразвития заявило, что обновляет подходы к поддержке моногородов с учетом текущей ситуации в экономике и на рынке труда. Теперь финансовую помощь государства получит в моногородах малый и средний бизнес, не аффилированный с градообразующими компаниями. Но местный бизнес интересуется: откуда Москва знает, куда, когда и в какую именно отрасль есть смысл вложить казенные деньги в конкретном населенном пункте, уже дышащем на ладан?

Новой федеральной программой — развитием малых городов и сельских поселений России займется рабочая группа, тоже созданная при Минэкономразвития России, но с

участием региональных властей. Такое решение принято на совещании у вице-премьера правительства РФ Александра Новака. Генеральной целью программы заявлен рост уровня жизни населения в малых городах и селах. В рабочую группу внесено более 100 предложений. Основные направления — повышение привлекательности малых городов России не для туристов, а для жизни местного населения. Станислав Воскресенский, губернатор Ивановской области, в которой из 17 городов 16 — «малые», сказал: «Необходимо, чтобы люди понимали, в каком бы малом городе ни оказалась семья, есть минимальный набор услуг: образование, здравоохранение, культура, экономика — некоторый гарантированный минимум». «Наш резерв — в малых городах. Именно там должна формироваться комфортная среда для жизни», — заявил глава комиссии Госсовета по социальной политике, экс-губернатор Новгородской области (21 малый город и поселок) Андрей Никитин. Все сходятся в одном: нужно вкладываться в локальное производство, развивать коммунальную и транспортную инфраструктуру, строить досуговые центры, повышать стандарты образования, здравоохранения и культуры. Но сколько денег требуется для возрождения хотя бы одного малого города, никто толком не говорит: такого рода речи при нынешнем дефиците в бюджетах звучат вызывающе.

Тем временем Институт экономики роста имени Столыпина и Институт комплексных стратегических исследований на Петербургском экономическом форуме предложили механизм, по которому бизнес, вкладывающий деньги в развитие местной экономики, сможет получать вычеты на социальные инвестиции. «Таким механизмом мог бы стать специальный социальный инфраструктурный контракт (СОИК), когда компания в городе своего базирования строит за свой счет социальный объект, вводит его в эксплуатацию и передает его в собственность непосредственно муниципалитету, а вложенные средства компенсируются инвестору за счет налоговой льготы по налогу на прибыль или НДПИ», — рассказал исполнительный директор Института Столыпина Антон Свириденко. — Новый инструмент позволит объединить интересы сторон, заинтересованных в развитии той или иной территории, а работать по нему смогут инвесторы из любых регионов по нескольким контрактам одновременно».

Предусмотрены рычаги влияния муниципалитетов: они получат право по согласованию с партнером вносить изменения в предлагаемый проект, чтобы его улучшить, а инвесторам гарантируется защита от рисков, связанных с изменениями в законодательстве, подчеркивает Свириденко. Печалит одно: все это лишь ориентиры на послезавтра, а далеко не все люди захотят и смогут так долго ждать...

Проблема вымирания малых городов периодически поднимается и в странах Евросоюза. Во Франции в прессе горячо обсуждался феномен «девитализации городских центров» — исчезновения магазинов, кафе и других элементов, еще недавно характерных для французской провинции. В пример приводили Париж с множеством пригородов, где власти создали платформу для межмуниципального взаимодействия с возможностью реализовывать программы и тратить деньги на благоустройство малых городов вокруг. В итоге жители большинства пригородов пользуются двумя благами цивилизации — уютом маленького городка в своем квартале и возможностями мегаполиса «за ближайшим углом».

Нечто подобное пробуют создать в России на уровне регионов. В Ивановской области начали с того, что связали малые города качественными дорогами. «В регионе один из самых высоких показателей нормативного состояния дорог именно между городами: более 98% опорной сети приведено в нормативное состояние, а в целом 68,5% региональных дорог соответствуют нормативам, — с гордостью говорит губернатор Воскресенский. — Также малые города связали комфортным скоростным железнодорожным транспортом с областным центром и между собой».

Но масштаб не тот, чтобы спорить с мегаполисами. Да и российские расстояния не чета европейским: там у них дорога между городком и мегаполисом не превышает 25-40 км, а в России зашкаливает за сотню, а то и три. Однако Япония смогла решить проблему объединения малых и больших городов страны сетью скоростных поездов «Синкансэн», перевозящих пассажиров, спешащих на работу или на гала-концерт, со скоростью до 360-400 км в час. И тем самым власти постарались уравнять в правах и возможностях жителей

четырехмиллионной Йокогамы, 220-тысячной Нариты и 12-тысячной Акабиры. А в Китае уже обычными становятся поездки по железным дорогам со скоростью 250-300 км в час на поездах D-trains, которые там называют «поезд-пуля». Причем за год в Поднебесной строят больше 3 тысяч км новых высокоскоростных железнодорожных магистралей — это четыре трассы от Москвы до Санкт-Петербурга.

В России в последние несколько лет все громче звучат другие, более соответствующие нашим расстояниям предложения (цитирую): «Если три российских города, расположенные на сопоставимых расстояниях друг от друга, соединить скоростными транспортными коридорами и обеспечить быстрое, комфортабельное и удобное людям пассажирское сообщение, то эти города станут единым социальным пространством. Свобода и удобство перемещения как бы устраниют расстояние между городами: то, что достижимо за приемлемое время, — это близко».

Но всерьез эти идеи объединения «на троих» с превращением трех соседей в «почти мегаполис» пока не рассматриваются. Зато отечественные железнодорожники всерьез планируют ускоряться «по прямой» — проложить высокоскоростные дороги (400 км в час) из Москвы до Петербурга с остановками в Твери через 39 минут, а из Санкт-Петербурга — в Великом Новгороде через 29 минут. Потом, возможно, аналогичные экспрессы помчаться в Минск и Адлер. Осталось дождаться, когда очередь дойдет до малых городов, на которых когда-то Россия держалась.

«Труд»

## 6. СВО

### **СМИ: Британия готова вступить в войну на Украине**

Британская армия планирует принять участие в украинском конфликте или в якобы миротворческих операциях в рамках так называемой «коалиции желающих» с использованием всего спектра военных возможностей, пишет британская газета. The Guardian со ссылкой на источники.

«Военные источники (Заявили. — Прим. Ред.), что британская армия вступит в войну или будет участвовать в миротворческих операциях на послевоенной Украине или в других местах совместно с союзниками и будет использовать весь спектр военных возможностей — от истребителей до пехоты», — говорится в материале.

По словам заместителя министра обороны Великобритании Люка Полларда, основная миссия страны заключается в оказании поддержки союзников по НАТО в обеспечении безопасности восточного фланга альянса.

«Наша миссия как страны — оказывать поддержку нашим союзникам по НАТО и, в частности, обеспечивать безопасность восточного фланга», — заявил он.

Вчера издание Politico сообщило, что министр обороны Великобритании Джон Хили заявил, что так называемая «коалиция желающих» готова в любой момент вмешаться в ситуацию на Украине в случае прекращения огня.

Ранее профессор социологии, глава исследовательского центра международной безопасности при римском университете Luiss Alessandro Орсини в беседе с итальянской газетой IL Fatto Quotidiano заявил, что «стратегия на лобовую конfrontацию с Россией привела к разрушению Украины». По словам эксперта, правильная позиция «коалиции желающих» должна была заключаться не в конфронтации с Россией, а в договоренности о мире.

МИД России заявлял, что любой сценарий размещения войск государств — членов НАТО на Украине категорически неприемлем для России, чреват резкой эскалацией. Заявления о возможности размещения контингента из стран-участниц альянса на Украине, звучащие в Великобритании и других государствах Европы, в министерстве ранее назвали подстрекательством к продолжению боевых действий.

РИА Новости

## **Новости об основных событиях в зоне СВО 6 ноября на основе сводки Министерства обороны РФ.**

Бойцы «Северной» группировки нанесли удар пяти украинским бригадам в районах пяти населенных пунктов Сумской области. Также «Север» атаковал две бригады противника в районе города Волчанска и села Синельниково Харьковской области. Потери ВСУ за сутки составили: порядка 170 военнослужащих, 14 автомобилей, два орудия полевой артиллерии, три склада боеприпасов и девять складов материальных средств.

Подразделения группировки «Запад» нанесли поражение восьми украинским бригадам в районах населенных пунктов Новоплатоновка, Татьяновка, Шийковка, Петровка Харьковской области, Яровая и Ямполь ДНР.

В районе города Купянска Харьковской области штурмовые отряды 6-й армии продолжают уничтожение окруженнной группировки ВСУ. Российские бойцы отразили три атаки противника из районов сел Нечволововка и Благодатовка, предпринятых для деблокирования окруженных формирований.

Бойцы «Запада» сорвали попытку группы военнослужащих 116-й механизированной бригады ВСУ вырваться из кольца окружения в западном направлении, в районе села Петровка остановили прорыв штурмовой группы противника к разрушенной переправе через реку Оскол для ее восстановления.

За сутки в районе Купянска уничтожено до 50 военнослужащих, тяжелый механизированный мост ТММ-3, 12 автомобилей и четыре станции РЭБ. Всего в зоне ответственности группировки потери украинской стороны составили до 215 военнослужащих, две боевые бронированные машины, 22 автомобиля, артиллерийское орудие, семь станций РЭБ и три склада боеприпасов.

Военнослужащие «Южной» группировки нанесли поражение девяти украинским бригадам в районах пяти населенных пунктов ДНР. Потери ВСУ в живой силе достигли порядка 95 человек. Также противник лишился двух танков, трех боевых бронированных машин, 16 автомобилей, двух орудий полевой артиллерии, станции РЭБ, склада боеприпасов и склада материальных средств.

Военнослужащие «Центральной» группировки в течение суток атаковали 14 бригад и два штурмовых полка ВСУ в районах населенных пунктов Торецкое, Родинское, Доброполье, Котлино ДНР, Демурине и Вольное Днепропетровской области.

В Красноармейске штурмовые группы 2-й армии продолжали ликвидацию окруженных формирований ВСУ в восточной части Центрального района и на территории западной промзоны, а также зачистку от украинских боевиков сел Гнатовка и Рог. За сутки российские бойцы освободили 64 здания. Сложили оружие и сдались в плен два военнослужащих 68-й егерской бригады ВСУ.

ВС РФ отразили 13 атак противника из района села Гришино, предпринятых для деблокирования окруженных формирований ВСУ, сорвали три попытки боевиков 425-го штурмового полка ВСУ вырваться из окружения в северном направлении.

В городе Димитров подразделения 5-й мотострелковой бригады 51-й армии продолжили наступление в направлении микрорайона «Западный». От украинских боевиков освобождены 19 зданий.

В течение суток в районе городов Красноармейск и Димитров уничтожено более 220 украинских военнослужащих, пикап и бронетранспортер «Viking». Всего в зоне ответственности группировки потери противника составили: свыше 480 боевиков, боевая бронированная машина и восемь автомобилей.

Подразделения «Восточной» группировки нанесли поражение двум бригадам и двум штурмовым полкам в районах населенных пунктов Орестополь Днепропетровской области, Ровнополье, Яблоково и Сладкое Запорожской области. Потери ВСУ за сутки: до 245 военнослужащих, два танка, бронетранспортер, восемь автомобилей, 155-мм гаубица М777, две станции РЭБ и склад материальных средств.

Бойцы «Днепра» атаковали четыре бригады противника в районах населенных пунктов Новоданиловка Запорожской области, Никольское и Токаревка Херсонской области. «Уничтожены до 45 военнослужащих, боевая бронированная машина, семь автомобилей, два

артиллерийских орудия, семь станций радиоэлектронной борьбы, два склада боеприпасов и два склада материальных средств», — сообщает Минобороны РФ.

Авиация, ударные беспилотники, ракетные войска и артиллерию ВС России ударили по объектам энергетической и транспортной инфраструктуры, обеспечивающим деятельность ВСУ, местам хранения и подготовки к запуску ударных БПЛА дальнего действия, а также пунктам временной дислокации украинских вооруженных формирований и иностранных наемников в 149 районах.

Средства ПВО за сутки сбили: две управляемые авиационные бомбы; 261 БПЛА самолетного типа.

Новости Mail

## 7. Разное

### Мир проснулся другим: как современная Россия изменила историю

Нечасто случаются события, которые становятся настоящими вехами, в корне меняющими историю. Одно из них произошло около 80 лет назад, и в то, что нечто подобное может случиться в наши дни, никто не верил. Но Россия преподнесла всем сюрприз.

"Роды прошли успешно", — лист бумаги с этими тремя словами министр обороны США Генри Стимсон протянул Уинстону Черчиллю 17 июля 1945 года во время конференции в Потсдаме. И добавил устно: "Это значит, что эксперимент в пустыне в Нью-Мексико прошел успешно. Атомная бомба теперь реальность".

История разделилась на "до" и "после". Никогда прежде человечество не обладало столь разрушительным оружием. Спустя три недели США решили представить миру подтверждение его мощи: сперва в Хиросиме (6 августа), а через три дня — в Нагасаки.

Основной смысл атомной бомбардировки заключался не в принуждении Японии к капитуляции. Сомнений в том, что Токио придется сдаться, не было: в Потсдаме Иосиф Сталин подтвердил, что СССР вступит в войну на Дальнем Востоке. Однако и Вашингтон, и Лондон опасались, что это способствует укреплению влияния Москвы в регионе.

Опасались небезосновательно — это показал молниеносный разгром почти миллионной Квантунской армии, для чего советским войскам потребовалось всего 12 дней.

Да и растущие противоречия между вчерашними союзниками давали понять: мир между двумя формирующими лагерями будет весьма хрупок. Поэтому США был нужен ультимативный аргумент в борьбе с Советским Союзом. И атомная бомба на эту роль подходила идеально.

Идеально настолько, что штаб Дуайта Эйзенхауэра по приказу Трумэна даже разработал план "Тоталити", который предусматривал атомную бомбардировку СССР. Потом аналогичные идеи в Вашингтоне сменяли друг друга. Свою атомную бомбу мы получили лишь спустя четыре года, в 1949-м.

Спустя 80 лет ситуация изменилась полярно. Стремлениями российских ученых у нас теперь есть средство, которое произвело революцию не только в оружейной гонке, но и в науке в целом.

Появление таких систем, как "Буревестник" и "Посейдон", выводит Россию в лидеры в сфере стратегических вооружений. Даже из опубликованной информации об этих комплексах известно, что ничего схожего у потенциальных противников нет.

И, судя по "успехам" США в создании гиперзвуковых ракет, этот разрыв им будет непросто преодолеть. Ведь, пока американцы пытаются добиться успешных тестов своих гиперзвуковых вооружений, Россия вовсю их использует в боевых условиях.

Так что о производстве вооружений с ядерными двигателями западным ВПК речь пока не идет. Уйдут ли на это годы или десятилетия, нам пока предстоит узнать. Именно этим и объясняется спокойствие Владимира Путина, когда он рассказывает о том, что во время тестов "Буревестника" в зоне проведения испытаний постоянно находился разведывательный корабль НАТО.

"Мы не мешали его работе. Пусть посмотрят", — отметил президент.

Помнится, система "Периметр", которую на Западе прозвали "Мертвая рука", повергла наших потенциальных противников в шок. Она представляет собой комплекс автоматического управления массированным ответным ядерным ударом. Если коротко объяснять принцип ее работы: зафиксировав ядерные взрывы на территории России, система пошлет запрос на пункты управления стратегическими ракетами, и если те не отвечают, поскольку могут быть уничтожены, то система сама запустит ответный удар из всех ракет на дежурстве. Вот как может в реальности выглядеть "Мы, как мученики, попадем в рай, а они просто сдохнут".

Появление же систем, которые могут неограниченно долго находиться в работе, как "Буревестник" и "Посейдон", выводит неотвратимость отмщения и его разрушительность на небывалый уровень. Картина для Запада становится еще более печальной, если задуматься о том, что российским оружейникам удалось преодолеть принципиальный порог, и теперь эти технологии продолжат развиваться и совершенствоваться — как это было с ядерным оружием с момента его появления.

Однако сходство осени 2025-го с летом 1945-го этим не исчерпывается.

Россия сейчас тоже участвует в конфликте, победа в котором — вопрос времени. Однако российское руководство делает все для того, чтобы минимизировать угрозу перерастания его в глобальный формат. Путин пока поручил подготовить предложения по возможным ядерным испытаниям на полигоне "Новая Земля" и добавил, что Россия планирует и дальше соблюдать Договор о всеобъемлющем запрещении ядерных испытаний, если его не нарушают другие страны.

Так что, если продолжать аналогию, на календаре сейчас 15 июля 1945-го. Россия — при желании — в нескольких часах от испытаний оружия, которое изменит историю. И Западу лучше принимать это в расчет. Ведь попытки эскалации противостояния неумолимо приближают 6 августа.

РИА Новости

### **Третья мировая война уже выиграна, а мы и не заметили**

Привыкнув к образам прошлого, мы ожидаем Третью мировую войну в виде грохота атомных взрывов, ревущих танковых армад и кровавого месива окопов, растянувшихся через континенты. Мы воображаем парад победителей на улицах поверженных столиц и официальную капитуляцию на палубе линкора. Но что, если война уже закончилась, а её финальный аккорд так и не прозвучал? Что если мы не заметили, что живём в мире, где гегемон повержен, а карта мира тихо и незаметно перекрашена?

Эта война была совсем иной. Её бы называли «теплой», гибридной, экономической. В её окопах сидели не солдаты, а банкиры, дипломаты и программисты. Её оружием стали не ракеты, а санкционные пакеты, отключения от SWIFT и ядовитые нарративы в СМИ. Полем боя стала вся планета: от газовых месторождений Сибири до фондовых бирж Нью-Йорка, от нефтяных танкеров в Красном море до сборочных цехов в Шэньчжэне.

Главное — мы уже знаем её итог. Запад, могучий атлантический гигант, правивший миром почти тридцать лет после Холодной войны, проиграл. Но он проиграл не в результате решающего сражения, а потому что безнадёжно проиграл саму идею, за которую сражался.

Его целью было сохранить мир как иерархическую пирамиду с собой на вершине — мир, где правила пишутся в Вашингтоне и Брюсселе, где доллар — это не валюта, а оружие, а «ценности» — кнут для погоняния непокорных. Ради этой цели Запад принес в жертву всё: репутацию, объявив Россию изгоем; экономическое благополучие своих граждан, обрушив их в энергетическую нищету; и даже основы собственного могущества — доверие к своей финансовой системе, заморозив валютные резервы суверенного государства.

И что же? Пирамида рухнула — не под ударами извне, а под тяжестью собственного веса и гордыни.

Тот самый многополярный мир, против которого Запад вёл отчаянную войну, уже не проект будущего — это реальность. Это лоскутное одеяло без единого центра силы.

Один лоскут — стареющая, но ещё богатая Атлантика, пытающаяся удержать остатки влияния.

Другой — могучий евразийский материк, где Россия обеспечивает безопасность и ресурсы, а Китай — технологии и промышленную мощь.

Третий — восходящие гиганты глобального Юга, Индия и Бразилия, научившиеся лавировать между крупными игроками и извлекать выгоду из чужих конфликтов.

Эта война была выиграна не одним событием, а серией малозаметных, но стратегически важных шагов: когда Индия начала покупать российскую нефть в рупиях, когда Саудовская Аравия заявила о готовности вступить в БРИКС, когда Китай и Бразилия договорились торговать в юанях и реалах, а транспортные маршруты из Китая в Европу стали идти через Россию, минуя океан, контролируемый ВМС США.

Победа чувствуется в новых, прочных связях — не в виде монолитного военно-политического блока, как НАТО, а как гибкая и живая сеть торговых соглашений, валютных спотов и совместных проектов. Это мир, где уважают суверенитет, а не читают лекций о демократии, где принцип прост — не вмешивайся во внутренние дела других, и к тебе отнесутся так же.

Запад проиграл, потому что его стратегия сдерживания и удушающих санкций дала обратный эффект. Санкции не сломили Россию — они закалили её, заставив создать собственную параллельную финансовую и логистическую вселенную. Ограничения не остановили Китай — они подстегнули его к полной самообеспеченности. Иран продолжает свою ядерную программу, несмотря на все усилия Запада по ее остановке.

Ультиматум «кто не с нами, тот против нас» лишь оттолкнул многочисленных игроков, желающих спокойного развития.

Мы живём в новой реальности — битва за глобальное доминирование Запада завершена. Атлантический «порядок, основанный на правилах», рухнул. Наступает новая эпоха — эпоха обустройства «лоскутного мира», эпоха переговоров, компромиссов и новых правил игры, созданных не для пирамиды, а для сосуществования различных цивилизаций.

Третья мировая война закончилась. Мы все теперь её ветераны. Мы живём в мире, который уже никогда не будет прежним.

А что же СВО? Битвы на руинах старого мира. Война завершена, спросите вы? Но какой может быть миропорядок, если на Украине идут боевые действия?

Этот вопрос снова возвращает нас в парадигму прошлого. Мы по-прежнему ожидаем, что после глобальной победы воцарится всеобщий мир. Но история устроена иначе. Падение империй почти всегда сопровождается кровавой агонией на их окраинах.

СВО — это не начало Третьей мировой войны, а её эпилог. Это последняя, самая жестокая глава истории отжившего однополярного мира.

Могучий корабль Запада, утративший скорость и не успевающий латать пробоины, продолжает посыпать в бой уцелевшие шлюпки — вооружённые, финансируемые, но обречённые. Украина для Запада — «последний рубеж обороны» не на Донбассе, а в глобальной повестке. Это попытка доказать, что старые инструменты давления всё ещё работают, что силой оружия можно заставить отступить новый многополярный мир.

Но мы видим обратный результат, который демонстрирует:

Пределы западной мощи. Война истощила арсеналы Европы, обнажила её неспособность к мобилизации и показала, что финансовое оружие имеет предел против суверенной воли.

Крах монополии на правду. Информационная война провалилась — мир больше не верит единому голосу CNN и BBC, появилось множество альтернативных каналов, аналитиков и взглядов. Западу не удалось удержать господство в битве нарративов.

Утверждение новых правил через силу. СВО — акт принуждения к миру в новом понимании. Красные линии нового многополярного мира будут защищены всеми средствами. Ультиматумы и санкции утратили роль сдерживающего фактора для волевых и ресурсных государств.

Другие горячие точки — на Ближнем Востоке, в Африке — это "тектонические толчки" в процессе перестройки сфер влияния. Там, где раньше был один хозяин, образовался вакуум, который заполняют новые игроки. Это не хаос, а естественный и болезненный процесс перехода к более сложной и децентрализованной системе международных отношений.

Но это ещё не всё. Самое горькое осознание — многополярность не гарантирует мира и благоденствия.

Мы интуитивно ожидаем, что уничтожение гегемона сразу создаст эру сотрудничества и гармонии. Но это иллюзии, привычки времен после Второй мировой войны.

Многополярный мир — это мир постоянного напряжения и управления противоречиями. В нём крупные центры будут проверять границы своих интересов, как ковбои на Диком Западе. Локальные конфликты и прокси-войны — не аномалия, а норма.

Победа в Третьей мировой не означает тысячелетнего царства. Это означает одно: ни одна сила не имеет права диктовать свою волю всем остальным.

Борьба не отменяется — она просто переходит в более сложную и многомерную плоскость.

Будущее — не отсутствие войн, а хрупкое и динамичное глобальное равновесие, где риски разделены между множеством игроков, а безопасность строится на системе альянсов и противовесов.

Мы живём во времена, когда Третья мировая уже позади. Но мы вступили в эпоху, где никто не гарантирует, что Четвёртая — когда-нибудь не начнётся.

Мы заменили диктатуру одного игрока на опасную и свободную игру без единого арбитра. Наша задача — научиться жить по новым, пока ещё не вошедшим в учебники, правилам. Привыкнуть к ним.

<https://aftershock.news/?q=node/1556911>

## 8. Курс валют

По данным ЦБ РФ курс валют с 07.11.2025 г.

Валюта	Курс (руб.)	Изменения (руб.)
USD	81,38	▲ 0, 19
EUR	93,76	▲ 0, 25

## 9. Прогноз погоды

По данным rp5.ru погода в г. Дудинке

Сегодня, пт, 7 ноября		Завтра, сб, 8 ноября				Вс, 9 ноября				Пн, 10 ноября				Вт, 11 ноября					
Местное время		13	19	01	07	13	19	01	07	13	19	01	07	13	19	01	07	13	19
Облачность, %																			
Осадки, мм		*									*	*	*						*
Туман, %																			7
Температура, °C		-19	-27	-31	-33	-31	-33	-29	-26	-28	-28	-19	-17	-19	-26	-28	-32	-33	-24
Ощущается как, °C		-22	-34	-38	-43	-38	-41	-33	-30	-32	-35	-26	-22	-28	-37	-39	-42	-38	-28
Давление, мм рт. ст.		749	750	752	753	753	754	754	754	754	754	751	749	749	750	751	752	752	753
Ветер: скорость, м/с		1	2	2	3	2	2	1	1	1	2	3	2	4	5	4	3	1	1
порывы, м/с		Ю-В	С-В	С	С	С	С	С	С	Ю	Ю	Ю-3	Ю-3	С-В	С-В	С-В	С	С-3	Ю-3
направление																			